

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1973. augusztus 25.

bb 1. miniszteri utasítás a szakközépiskolai tanulók túlterhelésének csökkentéséről

i hi/pá-ju zs la

1973. augusztus 25.

a művelődésügyi miniszter utasítást adott ki a szakközépiskolai tanulók túlterhelésének csökkentéséről. az utasítás értelmében a megfelelő tanulói terhelés kialakítását az egyes szakközépiskolai szakokra érvényes tanterv és utasítás alapján, azok módosításával, tananyagok a művelődésügyi minisztérium, illetve a szakminisztériumok által meghatározott csökkentésével, a pedagógiai, módszertani eljárások korszerűsítésével és a tanulók órán kívüli kötelező elfoglaltságának csökkentésével kell végrehajtani.

a testnevelés óraszámát a szakközépiskolák I-IV. osztályaiban heti két órától három órára kell emelni. a szakmai előkészítő tantárgyak, valamint a közgazdasági szakközépiskolai III-IV. osztályok szakmai tantárgyainak tanterveiben és tankönyveiben végrehajtott tananyag-csökkentés részletes ismertetésére, a minisztérium, a többi szakközépiskola szakmai elméleti és gyakorlati tantárgyainak tananyag-csökkentésére pedig a szakirány szerint illetékes miniszter ad ki tantárgyi utmutatókat.

a tanulók otthoni terhelésének csökkentésére magyar nyelv és irodalomból, matematikából kötelező írásbeli házi feladat hetenként legfeljebb egy alkalommal, idegen nyelvből órától órára legfeljebb öt-tíz mondat terjedelemben adható: a szakmai tantárgyakból / például fizikából / és a szakmai tantárgyakból a házi feladatok mennyiségét az iskolai tantárgyi szakmai munkaközösségek úgy határozzák meg, hogy valamennyi írásbeli, szóbeli és rajzi feladat elvégzése az átlagos képességű tanuló számára összesen legfeljebb napi két-három órát vegyen igénybe.  
/ folyt. köv. /

L. előkészítő

bb 1. / miniszteri utasítás ... 1. folyt./-ju

óraterven kívüli elfoglaltság /szakkör, énekkar, rend-  
kívüli tantárgy, stb./ semmiféle címen nem lehet kötelező.  
ha azonban a tanuló a tanév elején ilyen elfoglaltságot ön-  
ként vállal, annak folytatása alók évközben csak az igazga-  
tó mentheti fel. a szakmai gyakorlatokon különös figyelmet kell  
fordítani a munkáltató foglalkozások jó megszervezésére, s a  
gyakorlati idő gazdaságos kihasználására. a gyakorlati foglal-  
kozások során a tanulókat a tantervtől eltérően nem szabad fog-  
lakoztatni.

a tanuló terhelés csökkentésére kiadott utmutatókat ér-  
telemszerűen alkalmazni kell a dolgozók szakközépiskoláinak  
esti és levelező tagozatain is. a közismereti tantárgyként ok-  
tatott biológia tantárgy megszűnik, óraszámával a heti taní-  
tási órák száma csökken - kivéve a közgazdasági szakot, ahol  
új óraterv lép életbe. a dolgozók kereskedelmi szakközépiskolái-  
ban a szövetkezeti ismeretek önálló tantárgyként való oktató-  
sa megszűnik. a iv. osztályban a kereskedelmi gazdaságtan tan-  
tárgy óraszám - a béépülő szövetkezeti ismeretek miatt - az  
esti tagozaton háromról 3,5-re, a levelező tagozaton 1-ről  
1,25-re módosul. a dolgozók szakközépiskolájának esti és le-  
velező tagozatain az egyéb tantárgyak óraszám a tanaanyag  
módosulása esetén nem változik.

a miniszteri utasítás szeptember 1-én lép hatályba.  
/mti/

--

v  
ui nmbb 2. újabb kedvezmények a balatoni utószezonban

vid/ká-ju la

1973. augusztus 25.

a balatoni utószezonra, az ibusz?-in kívül, a két megyei  
idegenforgalmi hivatal, a balatontourist és a siótour is ked-  
vezményeket kínál vendégeinek.

a fizetővendéglátó szolgálat mindkét parton szeptember  
1-től 20 százalékos kedvezményt nyújt, s ugyanilyen utósze-  
zoni kedvezményt adnak a kempingekben is.

a balatontourist, amely tihanyban, balatonfüreden és  
keszthelyen október 1-ig nyitva tartja szálláshelyeit, a fa-  
házaknál és a kis-moteleknél 30-40 százalékos engedményt ad  
a vendégeinek. a siótour a balatonszemési vadvirág és a fo-  
nyód-bélatelepi - napsugár - nyaralótelepek lakosztályait  
szeptember 5-ig 17 százalékos, szeptember 6-15 között 40 szá-  
zalékos és szeptember 16-tól október 1-ig 67 százalékos ked-  
vezményrel adja bérbe. a nyaralóházakat így személyenként és  
naponként 100-70, illetve 40 forintos áron vehetik bérbe az  
utóidényben. /folyt.köv./

- 2 -

MA

bb. 2. /újabb kedvezmények...folyt./ju

a balatonszemési lidó és fonyód-bélatelep napsugár  
kemping moteljeit szeptember 16-tól a hónap végéig 35-40 fo-  
rintos áron, csoportos üdülés esetén pedig személyenként,  
naponta 30 forintért vehetik igénybe az érdeklődők.

az utószezon szálláskedvezményein kívül hangulatos prog-  
ramot is ajánlanak a vendégeknek. a siótour a szeptember  
27.től október 1-ig tartó balatoni szüreti mulatságon - szállás-  
sal, teljes ellátással és programmal - 675 forintért biztosítja  
a részvételt. /mti/

--

bb 4. árpád-kori leletek véstő határában

vid/ká-ju la

1973. augusztus 25.

véstő határában, az ugynevezett mágori halmon három  
évvél ezelőtt kezdte meg az árpád-kori csolt monostor feltárá-  
sát t.juhász Irén régész. korábban az egyházi épülettömb ke-  
leti falszakaszait találták meg. az idei ásatás tisztázta  
egyebek között a monostor építési idejét. a XI. század köze-  
pén egyszerű falusi, egyhajós templom épült kőből, amit a XII.  
században háromhajóssá bővítettek. ekkor már téglát is használ-  
tak a kő mellett, a 16-szor 36 méter alapterületű templom az  
alföld legnagyobb korabeli monostora volt. a rendház ugyan-  
csak a XII. században épült. nagyméretű, ovális alaku szabad-  
tűzhely is felszínre került, sok-sok árpád-kori edénytörmelék-  
kel. ezenkívül újabb diszes faragványok, növényi motívumokkal  
diszített, indás, csikeszerű párkánytöredékek és egyéb tárgyak  
kerültek elő. /mti

--

19.45/ju

- 3 -

MA

bb. 3. megkezdődtek az országos békekongresszust előkészítő megyei békekongresszusok

1973. augusztus 25.

i tf/pá/e hi la

augusztus utolsó hetére és szeptember első napjaira időzítették a 8. magyar békekongresszus előkészületi programjában az országos eseményt megelőző megyei békekongresszusokat. most kezdődtek meg több országrészben ezek a helyi béketalálkozók, amelyek a következő napokban - valamennyi megyében és budapesti területeken az elkövetkező napokban - valamennyi megyében és budapesti területeken - megválasztják a szeptember 20-21-én tanácskozó kongresszus küldöttjeit.

a vidéki békekongresszusok megszervezésében részt vesznek a hazafias népfőnt helyi bizottságainak vezetésével a társadalmi és tömegszervezetek; természetesen az országos béketanács hangolja össze az eseményeket és biztosítja a politikai, ,municionális, e békeforumokhoz. mindenütt összegezik az 1969. októberében tartott 7. magyar békekongresszus óta végzett munkát, a helyi eredményeket, békemozgalmunk országos tapasztalatait. a magyar békemozgalmunk az utóbbi években kifejtett tevékenységét elsőrendűen azzal lehet jellemezni: az mszmp központi bizottságának az állásfoglalásai, amelyeket nemzetközi kérdésekben alakított ki, lehetővé tették, hogy az országos béketanács hazánkban sokoldalú politikai tömegmunkát végezzen, határainkon túl pedig cselekvősen részt vállaljon nemzetközi akciókból, szolidaritási megmozdulásokból. visszatekintve eredményesnek, a jövőre nézve is hasznosnak, biztatónak tartják a békemozgalmunk munkásai a helyi népfőnt bizottságok meg a többi társadalmi és tömegszervezet tevékenységét a béketanács országos munkájában.

ezekben a napokban a helyi békekongresszusokon az országos kongresszusra olyan közéleti személyeket választanak meg küldöttökké, akik megfelelően képviselni tudják azokat a rétegeket, politikai és társadalmi szervezeteket, amelyek a bizalmat élvezik. az országház kongresszusi termében összeülő szeptemberi tanácskozáson - mondhatni: békemozgalmunk parlamentjében - fizikai dolgozók, munkások, parasztok, alkalmazottak, értelmiségiek, egyházi személyek, fiatalok és idősebbek egyaránt ott lesznek a többszáz küldött között. /mt1/

---

- 4 -

MA

bb. 5. gyorsult a tankönyv-ellátás vidéken

i ro/pá/e hi la

1973. augusztus 25.

a művelt nép könyvterjesztő vállalat az idén is gondosan felkészült a tankönyv-szezon lebonyolítására: a vidéki hálózat 73 könyvesboltja foglalkozik általános és középiskolai tankönyvek árusításával; közülük 14 bolt az általános, 12 a középiskolákat, 47 üzlet pedig mindkét iskolatípust ellátja könyvekkel. jelenleg a 168-féle általános iskolai tankönyvből - az igénylések alapján - 167 már megjelent. a művelt nép működési területéhez tartozó mintegy 1 700 általános iskola részére mintegy hárommillió tankönyv került forgalomba. a több mint száz gimnázium nappali tagozatának 128-féle tankönyve közül 119 már megjelent és várhatóan a hiányzó tankönyvek is rövidesen kaphatók lesznek. a gimnáziumok esti és levelező tagozatán használatos 30-féle tankönyvből 28-at már kiszállítottak. a vidéken működő több mint 600 különböző szakközépiskola részére a művelt nép folyamatosan szállítja a könyveket. a vállalat külön felhívja a mezőgazdasági szakközépiskolák tanulóinak figyelmét - akik a tanév kezdetén mezőgazdasági szakmai gyakorlaton vesznek részt - hogy időben, a gyakorlat megkezdése előtt vásárolják meg tankönyveiket.

a szeptember 1-ig esetleg meg nem jelenő tankönyveket a könyvesboltok rövid időn belül eljuttatják a tanulókhöz. zsu-foltság elkerülése és az ellátás gyorsítása érdekében a könyveket a tanulók az iskolák zömében - az eddigi gyakorlatnak megfelelően - a tankönyvfelelős pedagógusoktól vehetik át. azok a diákok, szülők, pedagógusok, akik az iskolákban nem tudják megvásárolni a kötelező olvasmányokat, a könyvesboltokban megtekinthetik a teljes listát és megrendelhetik a kívánt műveket. az olcsó sorozatokban megjelenő kötelező olvasmányokért sem kell a szülőknek, tanulóknak külön a könyvesboltba fáradniok, mert ezek a tanév kezdetén ugyancsak megvásárolhatók az iskolákban a tankönyv-felelősöknél. /mt1/

---

- 5 -

MA

vbb 6. javul a sör minősége

1 jf/fk-ju ie la

1973. augusztus 25.

a fővárosi élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézet ellenőrzés-sorozata arról tanuskodik, hogy országsszerte javult a sörök minősége, kevesebb a kifogás az üzletekbe került italok ellen. a javulás jórészt annak köszönhető, hogy - amint azt a söripari vállalatok trüsztyének illetékesei elmondották - 1973-ban a kém előírásban határozta meg azt a négy fő jellemző tulajdonságot, amelynek alapján a sör minőségét el lehet bírálni, s ezt a rendelkezést a gyárakban messzemenően betartják. a nemrégiben bevezetett nyomás alatti erjesztéssel a szénsavtartalmat növelhetik. régebben gyakran kifogásolták, hogy nincs a palackokon címke. a probléma megoldására a kőbányai sörgyárban új címkéző gépeket szereltek fel; ezek beváltak. gondot okoz még, hogy a palackokat záró fémdugókhöz szükséges lemezeket változó vastagsággal kapják az üzemek, emiatt a zárógépeket gyakran át kell alakítani. ezért a sörgyárak vezetői tárgyalásokat kezdtek az egységes vastagságú lemezek beszerzéséről. /mti/

--

bb 7. a lakóterületi nőbizottságokról, a honismereti mozgalomról - körkép a hazafias népfront nyári munkájáról

1 tf/tm-ju hi la

1973. augusztus 25.

nincs „nyári szünet”, a népfront-mozgalom országos munkájában - erről tanuskodnak a hazafias népfront vidéken működő bizottságaitól, testületeitől gyűjtött hírek.

barátságvonat indul szeptember elején bács-kiskun megyéből a lipcsei őszi vásárra: 300 látogatót - a korábbi ilyen vonatékonál sokkal nagyobb számú utast - visznek az utra, amelyet bajáról a hazafias népfront járási bizottsága kezdeményezett. az előzményekhez tartozik, hogy az elmúlt évek során például a szovjetunióba három barátságvonat ment bajáról. az utóbbi tíz évben csaknem 3000 ember ismerkedett meg ilyen utazások alkalmával a szovjet emberek életével.

/ folyt. köv. /

NA

- 6 -

bb 7. / a lakóterületi nőbizottságokról, ... 1. folyt./-ju

a „veszprém megyéért”, mozgalom társadalmi munka akció - városok közötti versenyét pápa nyerte meg, s ezért megkapta a győztesnek járó 200.000 forintot is. ezt az összeget városfejlesztési célokra használhatják fel. a kiemelkedő eredmény elérésében jelentős szerep van a városi népfront bizottság aktivistáinak, akik sokat fáradoztak a mozgalom céljainak eléréseért. egyébként az összesen 5 800 000 forint értékű társadalmi munkából 1 400 000 forint értékűt a mezőgazdasági szakközépiskola tanárai és növendékei teljesítették.

a lakóterületi nőbizottságok munkáját elemezték salgótarjánban a területi nőfelelősök. tanácskozásukon azt az álláspon- tot alakították ki, hogy a lakóterületi nőbizottságok - mint a nőkérdés szakértői - legyenek részesei annak a munkának, amely a még meglevő maradi nézetek megváltoztatásáért, a női egyenjoguság kiteljesedéseért folyik. néhány említésre érdemes eredmény, amelyről a tanácskozás résztvevői számoltak be: a bányakolónia területén dolgozó nők kapcsolatot tartanak a bartók béla uti általános iskolával, látogathatják a hátrányos helyzetű, illetve a környezetüktől veszélyeztetett gyermekek szüleit, támogatják az egyedül álló nőket és számos alkalommal rendeztek már ismeretterjesztő előadást is. a belvárosi nőbizottság részt vett salgótarjánban az iskolaköteles cigány gyermekek összeírásában, s gyakran látogathatják a salgóbányai gyermek- védő intézetet meg a salgótarjáni öregek napközi otthonát. az acélgyári lakóterületen dolgozó asszonyok szoros kapcsolatot tartanak a salgótarjáni kohászati üzemek nőbizottságával. a nők klubjának minegy száz tagja van.

veszprém megyében a legutóbbi népfront-kongresszus óta - a helyi eredményeken túl ez országos tapasztalat is - tovább erősödött a honismereti mozgalom. tevékenységének szélesítését és mélyítését szolgálja a nemrégiben megjelent kis tájékoztató folyóirat: a honismereti híradó. feladata, hogy az egyes csoportok és helyi vezetők jó munkájának, kezdeményezéseit országosan ismertté tegye, eleven fórum, híradó, szervező és összekötő lap legyen. hasznos és ígéretes kezdeményezésnek tartják a lapot a népfront-mozgalom országos vezetői is. /mti/

--

NA

- 7 -

ebb.9. épül „budapest kertje,, a népligetben

i hi/tr/e la

1973. augusztus 25.

gyors ütemben halad a népligetben a centenáriumi park építése. a könyves kálmán körút és a vajda péter utca által határolt, mintegy 25 000 négyzetméternyi területen a fővárosi kertészeti vállalat parképítői dolgoznak. mint ismeretes, az ország mind a 19 megyéje képviselteti magát: a maga jellegzetes, sajátos növény- és kőanyagával díszíti „budapest kertjét,,. a centenáriumi park építésénél sok érdekes, újszerű megoldást alkalmaznak: ilyen lesz például a különböző kisebb parkokat összekötő uthálózat, amely vasuti talpfából készül, s az országot összekötő vasúthálózatot jelképezi. a központi emlékkövön kívül valamennyi megye saját emlékkövet is állít a főváros centenáriumának tiszteletére. érdekes megoldás lesz a térelválasztó rácsok alkalmazása, a számos kis szökőkút, víztükör. a növényanyag nagyrészt a parképítők már kiültették, a díszcserjék, örökzöldek szépen fejlődnek. lényegében mire a parképítők befejezik a munkát, már csak a fűvesítés, a virágok kiültetése lesz a feladat.

a „megyék kertjét,, érdekesen alakítják ki: a park kicsinyben az országot ábrázolja majd. ez annyit jelent, hogy a pihenőterület domborzati kialakítása hasonlít az ország földrajzi fekvéséhez. eredeti megoldású lesz a hajdu-bihar megyéiék kicsiny parkja: a három vasgömb közül felszökő apró víz-sugarak a hármas-köröst jelképezik. hasonlóan szép lesz a baranya megye által küldött siklósi márványborítású minipark. veszprém megye bazaltkővét küldte a fővárosba - tervek szerint valószínűs holdbéli tájat alakítanak ki a parképítők, emlékeztetve a badacsonyra, tátikára, a balatonra. győr megye a talajban elhelyezett műanyagfólia fölé kis tavacska-t létesít, s a benne susogó sás, nád a fertő-tavat varázsolja a népligetbe.

a szeptemberben sorra kerülő centenáriumi ünnepség keretében adják majd át a park-centrumot, amely méltán jelképezi a megyék és a főváros összefogását, s egyben új szint kölcsönöz a népligetnek. /mti/

---

- 8 -

NA

bb 8. újabb pepsi cola üzem épül

vid/ká-ju la

1973. augusztus 25.

sárvárott megkezdtek a gépek szerelését az ország hatodik pepsi cola üzemében. az eredet termékeket feldolgozó és értékesítő vállalat hetven millió forintos beruházással építteti az üzemet, amelyet a dunai vasmi könnyűszerkezetes elemekből szereltek össze. óránként 15.00 üveget töltenek majd meg az automata. az üdítő italt vas, győr-sopron és zala megyék, valamint az északi balaton-part üzleteibe szállítják. /mti/

---

bb 10. magyar szabadalom hat külföldi timföldgyárban

vid/kz-ju la

1973. augusztus 25.

már 6 külföldi timföldgyár vásárolta meg az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó 13 országban bejelentette szabadalmát. az új ajkai módszerrel megoldható az alumíniumhidroxidot kristályosító óriási tartályok tökéletes szin szabályozása. az első vásárló indiai cég volt. a legutóbbi pedig jugoszláv. /mti/

---

bb 11. leleplezik a hamisítványokat - bélyegvizsgáló állomás a mabeosz-ban

i kf/tm-ju ie la

1973. augusztus 25.

a hazai bélyeggyűjtők népes táborában nem mindenki száz százalékos szakember. gyakori, hogy a filatelistáknak kételyek vannak egyes bélyegek valódisága, épsége felől, s ilyenkor jól jön a szakmai tanács. a szakértői vélemény különösen egy-egy értékes, klasszikus bélyeg eladásánál, vételénél teszi jó szolgálatot. err a célra szervezte meg a mabeosz a bélyegvizsgáló állomást, amely több szakértővel működik. az állomás havonta kétszer tart fogadóórát a szövetség helyiségeiben. a szakértők elsősorban magyar és magyar vonatkozású bélyegek vizsgálatát vállalják, mérsékelt díj ellenében. a vizsgálat eredményéről a bélyeg tulajdonosa a nemzetközileg használatos tanúsítványon írásban kap véleményt, sa kérdéses bélyeget - ugyancsak a nemzetközi szabályoknak megfelelően - jelzéssel látják el. /mti/

---

- 9 -

NA

bb.12. felsőoktatási intézmények munkavédelmi ankétja miskolcon

vid/ká/ok la

1973. augusztus 25.

augusztus 29-30-án miskolcon rendezik meg a felsőoktatási intézmények hatodik országos munkavédelmi ankétját tizenegy minisztérium, a szot és három szakszervezet részvételével. a tanácskozással hazánk valamennyi egyeteméről és főiskolájáról mintegy négyszáz vendéget várnak. ez alkalommal hirdetik ki az országos munkavédelmi pályázat eredményeit, majd a mezőgazdasági műszaki, orvos-egészségügyi és pedagógiai szekció ülésén ismertetik a díjnyertes munkákat.

az ankét alkalmából kiállítás nyílik, amelyen az elmúlt négy évben megjelent egyetemi jegyzeteket, tankönyveket, valamint üzemi munkavédelmi kiadványokat, plakátokat mutatják be.  
/mti/

---

bb.13. hosszuszőrű bárányszőrme-új gyártmányok simontornyan

vid/ká/ok la

1973. augusztus 25.

a keresletnek, a piac igényeinek megfelelően az idén két új terméket gyárt a simontornyai bőr- és szőrmefeldolgozó vállalat. így berendezkedtek a hosszú szőrű bárányszőrök kidolgozására és festésére. évente körülbelül 15 000 juhbőrt dolgoznak fel és festenek különböző színűre. másik új termékük cipőbélés anyag. lényegileg hulladékbőrből állítják elő ezt a cipőiparban „spalt”, néven ismert, bélésanyagot. szeptembertől kezdve naponta 400 négyzetméternyi cipőtalpbélést készítenek. ezt a napi termelést néhány hónap alatt két-háromszorosára fejlesztik.  
/mti/

..-

bb.14. a középtisza-vidéken hatezernyolcszáz hektárról vonják vissza a vízjogi engedélyeket.

vid/ká/ok la

1973. augusztus 25.

az augusztusi szárazság hatására az elmúlt hetekben csaknem háromezer hektárral növelték az öntözött területet a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén. ezen a héten hatvankét ezer hektáron öntöztek a termelősövetkezetek és az állami gazdaságok, de ez a szerződésben rögzített területnek még mindig csak nyolcvanöt százaléka.  
/folyt.köv./

- 10 -

8.05/ok

101100

bb.14./a középtisza-vidéken .... folyt./ok

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén befejeződött a vízjogi engedélyek felülvizsgálata, s ennek során negyvennégy olyan mezőgazdasági üzemet találtak, ahol hosszú idő óta elhanyagolják az öntözést. mivel ezek a gazdaságok lekötik, de nem hasznosítják a terület vízkészleteit, visszavonják tőlük a vízjogi engedélyeket. a hatezernyolcszáz hektár területet érintő vízjogi engedélyeket azoknak a gazdaságoknak adják, amelyek garantálják, hogy a legrövidebb időn belül hozzálátnak a növényi kultúrák öntözéséhez.  
/mti/

---

bb.15. összeépül szombathely és kőszeg?

vid/ká/ok la

1973. augusztus 25.

az egymástól 18 kilométernyire fekvő két vas megyei város, szombathely és kőszeg évről-évre közeledik egymáshoz. a köztük lévő három gyöngyös-völgyi falu a gyors fejlődés, következtében teljesen egybeépült. az új házakból épült utcák összekapcsolták a községeket. gyöngyösfalu és lukácsháza között például csupán a helységtábla mutatja a határt: az utolsó gyöngyösfalusi, illetve az első lukácsházi ház szomszédos. mindössze lukácsháza és kőszeg között található egy három kilométeres beépítetlen szakasz, egyébként végig lakott területen haladnak a helyközi autóbuszok.

több vas megyei szakember véleménye szerint idővel a még külterületnek számító három kilométeres szakasz is beépül, s teljesen összeérhet a két történelmi város.  
/mti/

---

bb.16. kalászol a rizs a dél-alföldön - a tavalyinál jobb termést várnak

vid/ká/ok la

1973. augusztus 25.

hazánk hagyományos rizstermő vidékén, a dél-alföld tisztántuli részén kalászol a rizs. csongrád és békés megye állami gazdaságai az utóbbi években fokozatosan növelték a vetésterületet és az idén már több mint 4 000 hektáron diszlik a vizigabona. a melegegővi növény fejlődését a nyár első felének hűvösebb időjárása késleltette, az augusztusi kánikula, a sok napsütés viszont kedvezően hatott. az aratás nyolc-tíz nappal később kezdődik, mint máskor, ezért gyorsított ütemű, biztonságos betakarításra készülnek fel a gazdaságok.  
/folyt.köv./

- 11 -

101100

bb.16./kalászol a rizs .... 1. folyt./ok

ennek feltételeit már megteremtették. a hódmezővásárhelyi, a pankotai, a szarvasi, a kőrösi, a vizesfási mezőgazdasági nagyüzemek összesen csaknem másfélezer vagon terményt befogadó és szárító új tárolót építettek. ezenkívül a szovjetunióból 13 speciális lánctalpas kombajn érkezett. elkészült a gazdaságok együttműködésére, egymás kölcsönös segítésére vonatkozó, az időjárás esetleges kellemetlenségeivel is számoló terv. a nagy munkában a gépek zömét oda irányítják majd, ahol legkorábban érik a termés./mti/

---

bb.17. baromfifeldolgozó épül zalaegerszegen

vid/ká/ok la

1973. augusztus 25.

zalaegerszegen új élelmiszeripari központot alakítanak ki. első létesítménye, egy 1 000 vagonos gabonasiló már tető alá került, a továbbiakban malmot és takarmánykeverő üzemet telepítenek ide. a gabonaipar szomszédságában jelölték ki a következő élelmiszeripari üzem, az évi 500 vagon kapacitású baromfifeldolgozó helyét. az üzem évi 100 vagon házinyul feldolgozására is alkalmas lesz. építése megkezdődött. a terv szerint 1975. végére készül el, s 1976. év elején kezd meg a munkát.

a zalaegerszegi új élelmiszeripari központ ezt követő üzeme egy 1 000 vagonos hűtőház lesz./mti/

---

bb.18. hargitai józsef

pá/zs/ok bs

1973. augusztus 25.

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása augusztus 30-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp 1. kerületi bizottsága

magyar villamosművek

---

/mti/

8.20/ok

- 1 2 -

bb.19. elhunyt márton sándor

pá/ok bs

1973. augusztus 25.

nyugállományú alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar partizán szövetség tagja, 66 éves volt. a néphadsereg saját halottjának tekinti. búcsúztatása augusztus 29.-én, szerdán 14 órakor lesz a kerepesi temető fedett ravatalozójában.

mszmp v. kerületi bizottsága

honvédelmi minisztérium

magyar partizán szövetség

/mti/

---

vbb.20. késő őszi alacsony vízállás, 23 gázló a magyar duna-szakaszon

1 ni/mm/ok bs

1973. augusztus 25.

a duna vízgyűjtő területén hosszabb idő óta nem hullott számottevő csapadék, így a folyó vízhozama egyre csökken. őszszel megszokott jelenség az alacsony vízállás, a mostani erős apadás azonban a szokásosnál korábban jelentkezett. budapestnél a vízmérce napok óta 150 centiméter körüli értékeket mutat, ami még így is jóval magasabb az 1947 november 6.-i centiméteres „minimum-csucsánál”, de már gondokat okoz a főváros vízellátásában. 151

a duna magyar szakaszán 23 gázló van, ami azt jelenti, hogy ezeket a helyeket a folyammederben 250 centiméternél kevesebb a legnagyobb vízmélység. az uszályok már csak a vízmélységnek megfelelő terheléssel közlekedhetnek, a forgalom fenntartásához, sok átrakodásra van szükség. a kijelölt helyeken az uszályokat vontató hajók találkozása ezeken a szakaszokon tilos. a közeli napokban lényeges változás a duna vízállásában budapestnél nem várható, így a vízzel továbbra is takarékoskodnunk kell./mti/

---

10.00/ok

- 13 -

bb 21. halálos balesetek

1 zsu/mm szb bs

1973. augusztus 25.

szarvason a 11. kerület tanya utca 205 szám alatti ház bon-tásánál a vályogfal rádólt koszuch Mihály 64 éves szarvasi téesztag-ra, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítása folyamat-ban van.

veszprém megyében kemenesszentpéter határában levő homokbá-nyában szijártó István 59 éves segédmunkás, kemenesszentpéteri la-kosra homokkitermelés közben ráomlott a homok és a helyszínen meg-halt.

veszprém megyében a nemesgörzsönyi mgtsz homokbányájában sá-ri Lajos 51 éves segédmunkás, nagyacsádi lakosra kitermelés közben a homok ráomlott és sérüléseibe kórházba szállítás után belehalt. az ügyben a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

bb 22. osztrák szücsök budapesti tapasztalatcseréje

1 kf/gk szb bs

1973. augusztus 25.

a tannimpex és az osztrák szücs szövetség szervezésében szom-baton 31 osztrák szücs-szakember érkezett budapestre.

a szomszédos ország szakemberei megtekintik a pannónia szőr-mekikészítő a konfekció vállalat csepeli gyáregységét, ahol tájéko-zódnak a magyar szőrmefeldolgozás legújabb eredményeiről s megtekintik a gyár legszebb termékeiből rendezett divatbemutatót. /mti/

--

bb 23. közlekedési balesetek

1 zsu/mm szb bs

1973. augusztus 25.

a szabolics-szatmár megyei oros és napkor község között mudri ferenc 39 éves orosi lakos féktávolságon belül egy tehetgépkocsi elé lépett, amely elütötte. a gyalogos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

fejér megyében seregélyes község határában mándoki jános 34 éves sárosdi lakos egy jogtalanul igénybe vett munkagéppel ittás állapotban két méter mély vizesárokba borult, és a vízbe fulladt.

/folyt.köv./

10.33/szb

Tótko

-14-

bb 23. /közlekedési... 1. folyt./-szb

devecser és várslőd között mészáros Imre 52 éves vasesz-tergályos, szombathelyi lakos személygépkocsijával előzés közben áttért a baloldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében az utasok közül Gáspár Miklós 43 éves toronyi lakos életveszélyes, Závár István nyugdíjas, valamint Závár Anna 9 éves székesfehérvári tanu-ló súlyosan, mészáros és további három utasa könnyebben sérült meg. a sérülteket kórházba szállították, s a balesetek kivizsgálása fo-lymatban van. /mti/

--

bb 24. hétfőtől kevesebb hajó jár a balatonon

vid-ká szb bs

1973. augusztus 25.

hétfőtől szeptember közepéig nyárvégi menetrend lép életbe a balatonon. a balatoni hajózási üzemigazgatóság közölte: a nyár-végi csökkenő forgalom miatt kevesebb hajót közlekedtetnek a ta-von. a 27 balatoni hajó közül hetet vonnak ki a forgalomból és a megmaradó 20-at is ritkábban közlekedtetik. ez azonban nem jelen-ti azt, hogy fennakadás lesz a vízi közlekedésben, mert a hét vé-gén a forgalomtól függően megfelelő számú tartalékajót állítanak be. továbbra is rendszeresen közlekedik a három komp. /mti/

--

bb 25. bezártak az ifjúsági építőtáborok

vid-ká szb bs

1973. augusztus 25.

az idei nyár utolsó turnusa: 800 leány bucsuzott el szomba-ton a somogy megyei balatonújhelyi, balatonboglári, lengyeltóti önkéntes építőtáborokból és indult haza. a megye építőtáboraiban a nyár folyamán összesen 3 700 leány dolgozott a zöldség- és gyü-mölcsszedésnél. az állami gazdaságok vezetői elégedettek a diákok munkájával.

/folyt.köv./

10.40/szb

Tótko

--

-15-

bb. 25. /bezártak... / -sab.

szombaton kiürültek a bács-kiskun megyei mezőgazdasági építőtáborok is. a vidék 16 állandó jellegű ifjúsági szállójában 11 000 középiskolás fiatal váltotta egymást. az itt dolgozó hazai és külföldi diákok szabadidejükben megismerkedtek a duna-tisza közének legszebb tájaival, s változatos kulturális és sportműsor nyújtott számukra szórakozási lehetőséget. a termelési eredmények a fiatalok helytállását bizonyítják./mti/

...-

bb.26. dr.dimény imre hazaérkezett prágából

fk/ok bs

1973. augusztus 25.

dr.dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter szombaton hazaérkezett prágából, ahol a julius fucik parkban megnyitotta az 1. csehszlovákiai önálló magyar mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítást. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.soós gábor, a miniszter első helyettese és dr.madas andrás miniszterhelyettes./mti/

...-

bb.27. új általános iskola bicskén

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 25.

a fejér megyei bicske nagyközségben az új tanévben újabb oktatási intézmény nyílik. a járási hivatal régi épületében tizenkét tantermes iskolát alakítottak ki, három nevelői szobával és két szertárral. a volt garázsépületben még az idén politechnikai tanműhelyt rendeznek be./mti/

...-

bb.28. képzőművészeti kiállítás nyirbátorban

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 25.

„derű a művészetben,, címmel szombaton megnyílt a nyirbátori zenei napok második képzőművészeti kiállítása a nyirbátori múzeum termeiben. a tárlaton bemutatott 33 festményt a magyar nemzeti galéria anyagából dr.telöpy katalin művészettörténész, tudományos főmunkatárs irányításával válogatták össze, ismert művészek derűs, vidám témájú alkotásaiból./mti/

...-

11.17/ok

- 16 -

bb.29. befejezte munkáját nyiregyházán a nemzetközi nyelvészeti konferencia

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 25.

a szombati záróüléssel befejezte munkáját nyiregyházán a négynapos nemzetközi nyelvészeti konferencia, amelyet a magyar tudományos akadémia, a bessenyei györgy tanárképző főiskola és az ötvös lóránd tudományegyetem szociológiai tanszéke rendezett a művelődésügyi minisztérium, a magyar unesco-bizottság és az országos pedagógiai intézet támogatásával.

a négynapos rendezvényen magyar, lengyel, csehszlovák, ndk-beli, szovjet, román, jugoszláv, belga, francia, angol, az usa-ból és ghanából érkezett nyelvészeti szakemberek kerekasztal beszélgetések formájában tanácskoztak, az anyanyelvi oktatás kérdéseiről, a különböző rétegnyelvek jellegzetességeiről. szombaton még egy külön tanácskozást rendeztek a főiskolán, amelyen szabolcs-szatmár megye magyar nyelv szakos tanárai beszéltek meg, hogyan hasznosíthatják a tapasztalataikat az általános és középiskolai nyelvoktatásban.

a tanácskozás résztvevői a megbeszélések szüneteiben kirándulást tettek tokajba és paszabra, megtekintették a szabolcs-szatmár megyéről készített kisfilmeket, megismerkedtek a konferenciának helyet adó főiskola névadójának, bessenyi györgynek munkásságával./mti/

...-

bb.30. négyszáz méter hosszú csatornával kötik össze nyékládháza két mesterséges tavát

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 25.

a nyékládházai mesterséges tavakból korszerű kotróhajókkal évente már csaknem kétfélmillió köbméter kavicsot termelnek. a bányaművelést úgy irányítják, hogy a tisztavízű tavak a termelés befejezése után víkendezésre és sportolásra is alkalmasak legyenek. ennek érdekében most érdekes kezdeményezést valósítanak meg. a még kotrás alatt lévő gölem tavat és a mögötte húzódó istván tavat egy négyszáz méter hosszú és ötven méter széles csatornával kötik össze. így hatvan hektárnyi egybefüggő vízfelületet nyernek. a földgép vállalat dolgozóinak nagyteljesítményű gépekkel a kijelölt területet eddig

mintegy négyezer köbméter földet takarítottak le, s így jövőre a kotróhajó megkezdheti a csatorna mélyítését. a kavicsbánya vállalat az elmúlt napokban a két tó közötti övezetben tizenöt holdas területet adott át a helyi tanácsnak víkendtelep kialakítására. a terület felmérését megkezdték és jövőre sor kerül a parcellák értékesítésére./mti/

11.25/ok

- 17 -

bb.31. értékelték a virágos balatonért versenyt

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 25.

az idén a hazafias népfront somogy megyei bizottsága, a balatoni intézőbizottság, a megyei tanács és a megyei kisz bizottság ismét meghirdette a virágos balatonért versenyt. a mozgalomba - amelynek célja, hogy a tópart minél virágosabb, rendezettebb legyen - minden balaton-parti község nevezett.

a bíráló bizottság külön értékelt a kisz-alapszervezetek munkáját. eszerint a balatonföldvári alapszervezet bizonyult a legjobbnak. tagjai 48 ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek. a települések közötti versenyben a balatonbogláriak értek el első helyezést. a lakos településszépítőik nyolcezer négyzetméternyi területet fűvesítettek, ötezer négyzetméteren ültettek virágot. a község üdülőtérületén 700 díszfát helyeztek el. a verseny második helyezettje síófok, a harmadik pedig balatonlelle ./mti/

---

bb.32. az állatkert újabb szerzeményei

1 zsu/mm/ok bs

1973. augusztus 25.

új szállítmány érkezett a budapesti állatkertbe. az nsk-ból cserébe érkezett egy fiatal zöldpávián, amelynek őshazája afrika, főleg az abesszinia környéki részeken él. egy fiatal agutival is gazdagodott a budapesti állatkert, amelynek őshazája brazilia. ezenkívül nyolc darab, ritka fajtájú kacsát is kapott állatkertünk.

az ujonnan érkezett állatokat nem viselte meg a szállítás, jól érzik magukat, egyelőre karanténban vannak, azonban a kacsákat már a jövő héten láthatja az állatkertet látogató közönség. ./mti/

---

karanténban

11.33/ok

- 18 -

bb.33. az algyői hid utolsó szakaszát is beemelte az ady endre uszódaru

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 25.

az algyői határában több mint 150 millió forinttal épülő, 470 méter hosszú közúti tiszahid acélszerkezetének utolsó szakaszát is beemelte az ady endre uszódaru, s ezzel a folyó két partját „összekötték”. a hatalmas, ötven tonnás szakaszt a parti pillérektől befelé haladva emelték a helyükre, s utolsónak helyezték el a középső részt. rövidesen kezdődik a nagy munka újabb fázisa, a felépítmény szerelése. ./mti/

---

bb.34. véget ért az országos szociológiai konferencia pécsen

vid/ká/ok bs

1973. augusztus 25.

pécsen szombaton tartotta záróülését az országos szociológiai konferencia, amelyet a tudományos ismeretterjesztő társulat rendezett a magyar tudományos akadémia szociológiai intézetének támogatásával. a tanácskozás utolsó napján a falu kommunálpolitikájáról hangzottak el előadások. a mostani konferencián több mint száz szociológus, illetve a szociológiával kapcsolatos tudományág művelői vettek részt. a szakemberek, a falu társadalmi és gazdasági szerkezetének változásai, című témakört dolgozták fel az ötnapos ülészen. a konferencián mintegy husz előadás hangzott el, amelyek sokoldalúan világitották meg a magyar falvak életében az utóbbi évek, évtizedek során végbement változásokat és a fejlődés tendenciáit.

a jövő nyáron ismét összeül az országos szociológiai konferencia a mecsekaljai városban. ./mti/

---

bb.35. eső frissítette a határt

ö vid/ká/mné/ok bs

1973. augusztus 25.

a hosszan tartó szárazság után szombatra virradóra az ország több táján eső frissítette a határt. aduna-tisza közén, bács-kiskun megyében a homoki szántóföldi növények már későn kapták az esőt, a kötöttebb talaju földek növényezete azonban még jól hasznosítja a vizet. a csapadék növelheti a kukorica terméshozamát, megkönnyíti az őszi talajelőkészítést és a vetést. a kertészeteknek is jól jött az eső. kiadós csapadék áztatta a nyugatdunántúli tájakat is. vas megye egyes vidékein az eső még sokat javít a kukorica és a cukorrépa termésén, használ az aratás után vetett másodnövényeknek, fellazította a betonkeménységre szikkadt kötött talajokat. ./mti/

---

- 19 -

13.00/ok

bb 36. felhasználható: 18 h után!

röpülj páva körök bemutatója gárdonyban

vid-ká szb bs

1973. augusztus 25.

a fejér megyei röpülj páva körök bemutatóját rendezték meg szombaton gárdonyban, a velencei nyár rendezvénysorozat keretében. a jendői, az abai, a ceceli, a dégi, a pákozdi röpülj páva körök, valamint a „gorsium”, áfész együttese adott műsort. /mti/

bb 37. felhasználható: 18 h után!

kiállítás a gyulai művésztelep lakóinak alkotásaiból

vid-ká szb bs

1973. augusztus 25.

ötödözr fogadott a nyáron művészeket a népművelési intézet gyulai művésztelepe, hazánk minden tájáról csaknem negyven festő, grafikus és szobrász töltött egy hónapot az alföldi fürdővárosban. a gyulán készült festményekből, grafikákból, kisplasztikákból szombaton kiállítás nyílt a gyulai vár lovagtermében. /mti/

bb 38. felhasználható: 17 h után!

antik színjátszó napok gorsiumban

vid-ká szb bs

1973. augusztus 25.

a székesfehérvári istván király múzeum szombaton rendezte meg az antik színjátszó napokat hazánk egyik legjelentősebb római kori ásatásának színhelyén, a táci gorsiumban. az antik romok között, a fórumon a madách színház művészei szophoklész: ödipusz király című drámáját mutatták be nagy sikerrel. a mű adám ottó kossuth-díjas művész rendezésében, gábor miklós, horváth ferenc, huszti péter és psota irén főszereplésével került színre.

az előadást vasárnap délután megismétlik. /mti/

13.35/szb

-20-

bb 39. felhasználható: 19 h után!

évadzáró hangverseny martonvásáron

vid-ká szb bs

1973. augusztus 25.

martonvásáron, a mta mezőgazdasági kutató intézetének parkjában szombaton rendezték az évadzáró koncertet. az idény utolsó beethoven-hangversenyén a magyar állami hangverszenekar, Lehélgörgy vezényletével, a magyar állami operaház és a budapesti kórus művészeinek közreműködésével, az első és a kilencedik szimfóniát tolmácsolta. /mti/

bb 43. kitüntetés

i ol/gk szb ie

1973. augusztus 25.

az elnöki tanács erdélyi jános tipográfus könyvművészek, a trinyi nyomda vezérigazgatóhelyettesének több évtizedes kiemelkedő tevékenysége elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

bb 44. bevásárló központ a lábatlani papírgyár új lakótelepén

vid-fm szb fm

1973. augusztus 25.

abc-áruházat nyitottak szombaton a lábatlani vékonypapírgyár új lakótelepén. a település bevásárló központjában többek között zöldség- és húsbolt, fodrászüzlet, eszpresszó áll a vásárlók rendelkezésére. /mti/

bb 45. nyugdíjas-találkozó a sarkadi cukorgyárban

vid-fm szb bs

1973. augusztus 25.

nyugdíjas-találkozót rendezett szombaton a sarkadi cukorgyár. ebből az alkalomból sarkadról, a környékbeli falvakból és a tanya-világból 180 idős embert szállított a gyár autóbusza az üzembe. mátyási ferenc, a cukorgyár igazgatója meleg barátsággal köszöntötte őket, majd bemutatta nekik a sarkadi cukorgyár rekonstrukciós építkezését, amelyre az iv. ötéves tervidőszakban több mint százmillió forintot költenek. /mti/

13.42/szb

-21-

bb.40. időjárásjelentés

ok bs

1973. augusztus 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. augusztus 25-én  
12 órakor

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

a skandináv -félsziget irányából ismét hideg levegő áramlik nyugat-közép- és kelet-európa felé. a hideg levegő nagy része a szovjetunió európai területe felé tart és ott okoz majd újra erős lehülést. ezen a vidéken még 4 nappal ezelőtti hideghullám éreztette hatását, a lassu melegeedés most kezdődött volna. a hideg levegő kisebb része, amely közép- és nyugat-európa felé tart, szombat reggelre eljutott varsó-hamburg vonaláig. várható, hogy ez a következő 36 órában eléri a kárpátokat és hatása a medence északi területein már érezhető lesz.

hazánkban pénteken a dunántúlon és az ország északkeleti megyéiben több órán át sütött a nap, 5-8 órás népfénytartamot jelentettek. a duna-tisza közén és az északi hegyvidéken erősen felhős volt az ég, a nap csak 1-4 órára sütött ki. a késő délutáni óráktól kezdve a kisalföldön és a duna vonalától keletre sokfelé volt zápor, zivatar. a csapadék zápor - illetve zivatar jellegéből adódóan a területi eloszlás rendkívül szélsőséges. mennyisége a legtöbb helyen 10 mm alatti, ill. 10 mm körüli de az északkeleti megyékben nagy területen 15-25 mm közötti. békés- és csongrád megyében ennél jóval nagyobb mennyiséget is mértek, orosházáról 38, kistelekről 40, endrődről 68, gyomáról 97 mm-t jelentettek. a felhőzet a hajnali órákra nagyrészt feloszlott, de szórványos záporok még a délelőtti folyamán voltak. pénteken a legmagasabb nappali hőmérséklet bordoban csak 19-24 az ország többi részén 25-30 fok között volt. ma hajnalra 11-18 fokig hűlt le a levegő. szombaton 11 órakor 18-24 fok között volt a hőmérséklet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19,9 fok volt, a százéves átlagnál 0,2 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor sídfoknál 23 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, szombaton több, vasárnap kevesebb helyen záporral, zivatarral. mérsékelt, a nappali órákban időnként meglehetősen erős, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 22-27 fok között.  
a duna vízállása budapestnél: 148 cm. vízhozó: 22.0 fok c.

/mt1/  
13.45/ok

- 22 -

bb.41. pokriskin légimarsall sajtókonferenciája

t vt/mm/szö/ok bs

1973. augusztus 25.

a.i.pokriskin légimarsall, a szovjetunió háromszoros hőse, az mhsz szovjet testvérszervezete, a doszaaf központi bizottságának elnöke - magyarországi programjának befejező aktusként - szombaton az mhsz országos központjában újságírókkal találkozott. a sajtókonferencián részt vettek a doszaaf delegációjának tagjai is: a.m. hodzsibajev vezérőrnagy, adoszaaf üz-begisztápi köztársasági bizottságának elnöke, nikolaj olin, a doszaaf kárpátontúli területi bizottságának elnöke, glab tomilin, a doszaaf kb szervezési osztályvezetője, valamint nikolaj belousz, a doszaaf központi lapjának a szovjetszkij patriot főszerkesztője.

a sajtókonferenciát kiss lajos vezérőrnagy, a magyar honvédelmi szövetség főtitkára nyitotta meg, majd pokriskin marsall válaszolt a kérdésekre. emlékeztetett azokra a súlyos légicsatákra, amelyeket a nagy honvédelmi háború idején a fasiszták ellen vívtak a szovjet pilóták. szólt arról is, hogy a háború után milyen nagyot fejlődött a szovjetunióban a légierő, a polgári és a sport-repülés.

a továbbiakban a légimarsall a doszaaf tevékenységével foglalkozott. megemlítette, hogy szoros kapcsolatot építettek ki a komszomollal, a háborús veteránok szövetségével és más társadalmi szervezetekkel. a doszaaf szervezetei megtalálhatók a gyárakban, üzemekben, kolhozokban, szovhozokban, intézményekben egyaránt. ezek a szervezetek jelentős anyagi segítséget is nyújtanak ahhoz, hogy a szervezetek eredményesen látnassák el feladataikat: a honvédelmi nevelő, felkészítő munkát.

a küldöttség magyarországi látogatásának tapasztalatait összegezve pokriskin marsall utalt arra, nagy örömmel és érdeklődéssel vettek részt az alkotmány napi ünnepeken, igyekeztek megismerkedni a magyar honvédelmi szövetség tevékenységével, munkamódszereivel. a megyékben több mhsz-klubot felkerestek. meggyőződtek arról, hogy ezek a klubok eredményes sokoldalú munkát végeznek, különféle technikai bázisokat, létesítettek, amelyek korszerű felszerelésükkel alkalmasak a sikeres honvédelmi nevelő-felkészítő munka megvalósítására. örömmel tapasztalták, hogy a lakosság, a párt, a tanácsi és társadalmi szervek értékes segítséget nyújtanak a különféle klubok, kiképzési bázisok létrehozásához, korszerűsítéséhez.  
/folyt.köv./

- 23 -

13.45/ok

bb.41./pokriskin .... 1. folyt./ok

- a küldöttség magyarországi tartózkodása kitűnő alkalmat teremtett a tapasztalatcserére. különösen tetszett a technikai és módszertani felkészítés. a már bevált munkamódszerek közül a legjobbakat mi is alkalmazzuk adoszaaf tevékenységében - jelentette ki pokriskin marsall. végül hangot adott annak a véleményének, hogy az általa vezetett delegáció mostani látogatása hozzájárul a két testvérszervezet - a honvédelmi szövetség és a doszaaf - eddigi kapcsolatainak, együttműködésének továbbfejlesztéséhez, még szorosabbra fűzéséhez.

innen embargó 20 óráig!

a küldöttség elutazása előtt kiss lajos vezérőrnagy az mhsz főtitkára szombaton este bucsuvacsorát adott a doszaaf delegációjának tiszteletére./mti/

...-

bb.42. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 8 órától 13 óráig

ok bs

1973. augusztus 25.

1. a szakközépiskolai tanulók túlterhelésének csökkentése
2. újabb kedvezmények
3. megyei békekonferenciák
4. árpád-kori leletek
5. gyorsult a tankönyv-ellátás
6. javult a sör minősége
7. körkép a hmf nyári munkájáról
8. újabb pepsi cola üzem
9. épül „budapest kertje,,
10. magyar szabadalom
11. helyegvizsgáló állomás
12. munkavédelmi anket miskolcon
13. új gyártmányok simontornyán
14. vízjogi engedélyek visszavonása
15. összeépül szombathely és köszeg?
16. kalászol a rizs
17. baromfifeldolgozó
18. elhunyt hargitai józsef

/folyt.köv./

- 24 -

13.55/ok

*10/14/20*

bb.42./ a belföldi ... 1. folyt./ok

19. elhunyt márton sándor
  20. 23 gázoló a magyar duna-szakaszon
  21. halálos balesetek
  22. osztrák szücsök
  23. közlekedési balesetek
  24. hétfőtől kevesebb hajó jár a balatonon
  25. bezárták az ifjusági építőtáborok
  26. dr.dimény imre hazaérkezett
  27. új általános iskola bicskén
  28. képzőművészeti kiállítás nyirbátorban
  29. nemzetközi nyelvészeti konferencia
  30. 400 méter hosszú csatorna nyékládházán
  31. virágos balaton
  32. új állatok az állatkertben
  33. algyői híd
  34. országos szociológiai konferencia
  35. eső áztatta a földeket
  36. röplő páva
  37. gyulai művésztelep
  38. gorsiumi játékok
  39. évadzáró hangverseny
  40. időjárásjelentés
  41. pokriskin sajtótájékoztatója
  42. hírjegyzék
- /mti/

...-

bb. 46. befejeződött a georgikon tudományos ülészek

vid/fm/rj la

1973. augusztus 25.

szombaton váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes zárszavával véget ért kezthelyen a georgikon tudományos ülészek. a kétnapos eszmecserén az agrárfelsőkutatás időszerű kérdéseit vitatták meg. nyolc ország képviselői mondták el a témával kapcsolatos tapasztalataikat, észrevételeiket. /mti/

..-

15.20 rj

*10/15/40*

- 25 -

bb. 47. befejeződött a fizikusok országos vándorgyűlése - a társulat érmét vermes miklós csepeli gimnáziumi tanár kapta meg

vid/rj fm la

1973. augusztus 25.

szombaton szegeden végetért az eötvös Loránd fizikai társulat tizenegyedik vándorgyűlése.

a befejező napon tartották meg a társulat közgyűlését. marx györgy kossuth-díjas egyetemi tanár, a társulat főtitkára beszámolójában megállapította, hogy a legutóbbi közgyűlés óta megkétszereződött a szakcsoportok száma. a feladatokról szólva hangsúlyozta: fontosnak tartják az üzemekben, vállalatoknál dolgozó ipari fizikusok fokozottabb bevonását a társulat munkájába, ugyanakkor gyakrabban kívánnak meghívni neves külföldi fizikusokat előadások tartására. ez utóbbi célt jól szolgálta a szegedi vándorgyűlés, amelyen lánczos kornél magyarországi mázasi dublini professzor, einstein egykori munkatársa értékes előadást tartott „einstein és a jövő”, címmel; ezt majd kiadványban is megjelentetik. telegdi bálint, a chicagói egyetem tanára pedig az atomok tulajdonságait vizsgáló kutatási módszereiről számolt be. a főtitkár elmondotta, hogy a társulat a fizika szélesebb körű népszerűsítésére törekedve új érem alapítását tervezi. ezzel kizárólag a fizikát oktató tanárokat - közép- és általános iskolában oktatókat is - jutalmaznának.

a vándorgyűlés utolsó napján adták át a társulat érmét vermes miklósnak, a csepeli jedlik ányos gimnázium tanárának. ez az év az első, amikor gimnáziumi tanár nyerte el azt a kitüntetést, amelyet máskor kutatók, tudósok kaptak. az indoklás az, hogy a fizika nemcsak kifejezetten tudományos munkával jut előbbre, hanem úgy is, hogy a társadalom széles rétegeinek átadják a tudomány eredményeit, vermes miklós ismeretterjesztő, a fiatalokat a fizika szeretetére oktató munkájával szakmai körökben országos tekintélyt vívott ki.

a társulat tudományos díjait hét tudományos kutató: kondor imre, kunszt zoltán, major jános, mezei ferenc, solt györgy, tichy géza és tóth gábor vette át ünnepélyes keretek között.

ez alkalommal választották meg az új tiszteletbeli tagokat, köztük a két magyarországi külföldi vendéget: lánczos kornélt és telegdi bálintot, akiknek átnyújtották az erről szóló oklevelet. /mti/

15.30 rj

- 26 -

bb. 48. országos színjátszó napok visegrádon

vid/gö/rj fm la

1973. augusztus 25.

a visegrádi mátyás király palota romkertjében szombaton megnyitották az országos színjátszó napokat. a háromnapos rendezvényre az ország minden tájáról 10 amatőr színjátszó együttest hívtak meg a rendezők. a színjátszó napok célja, hogy az öntevékeny színjátszás, az irodalmi színpad eszközeivel szolgálják az „olvasó népért”, mozgalom törekvéseit, segítsék irodalmi hagyományaink és mai irodalmi értékeink megőrzését, ápolását, megismertetését.

az első napon a miskolci pataki istván ipari szakmunkásképző intézet együttese, a százhalombattai villon irodalmi színpad, a szentesi gimnázium diákszínvárosa, a tavalyi győztes zalaegerszegi reflex színpad, a debreceni alföld és a budapesti vári irodalmi színpad mutatta be műsorát. vasárnap a győri kazinczy gimnázium, a monori józsef attila gimnázium, a kaposvári fonómunkás és a pécsi amatőr színpad lép közönség elé. a legjobb együttes elnyeri a mátyás-kupát, ezenkívül több szerv ajánlott fel tiszteletdíjat. hétfőn az együttesek vezetői szakmai megbeszélésen vesznek részt. /mti/

--

bb 49. Lottó nyereményjegyzék

-ju la

1973. augusztus 26.

a 34. játékhetén a nyeremény-összegek az illeték levonása után a következők:

egy ötletalatos szelvény volt, a nyeremény összege 2.153.821 forint. a négytalalatos szelvények száma 133 darab, a nyeremény egyenként 16.194 forint. a 8.571 háromtalalatos szelvényre egyenként 251, a 203.740 kéttalalatos szelvényre 13 forintot fizetnek. /mti/

--

16.45/ju

-27-

1650

0

bb 50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00  
órától 18.00 óráig

-ju la

1973. augusztus 26.

43. kitüntetés  
44. bevásárló központok  
45. nyugdíjas találkozók  
46. georgikon tudományos ülésszak  
47. fizikusok vándorgyűlése  
48. színjátsonapok visegrádon  
49. lottó nyereménye jegyzék  
50. hírjegyzék  
/mti/

--

bb 51. időjárásjelentés

tr-ju la

1973. augusztus 26.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 25-én, szombaton este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, szórványosan záporral, zivatarral, napközben megélénkülő északi-északkeleti szél. az évszaknak megfelelő hőmérséklet. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 23-27 fok között. /mti/

--

bb 52. moustafa ahmed moukhtar elutazott magyarországról

fk-ju bs

1973. augusztus 26.

moustafa ahmed moukhtar, az egyiptomi arab köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete végleg elutazott magyarországról. a nagykövetet tóth raymond, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője bucsuztatta.  
/mti/

--

20.05/ju

20<sup>05</sup>

-28 -

bb 53. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00  
órától zárásig

-ju la

1973. augusztus 26.

51. időjárásjelentés  
52. elutazott az eak nagykövete  
53. hírjegyzék  
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.30/ju

20<sup>10</sup>

- 29 -